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Wybrane rodzaje turystyki
Gaworecki Władysław Włodzimierz, ,,Turystyka”, 2010 r.

Na czerwono – rodzaje turystyki wybrane podczas spotkania, jako kluczowe dla naszego regionu.
· Turystyka krajoznawcza – jest to inaczej turystyka poznawcza, która polega na poznawaniu różnorodnych walorów kraju. Turystyka krajoznawcza pozwala turyście poznać historię, tradycje, sztukę i życie społeczne danego kraju

· Turystyka kulturowa – wyjazdy turystyczne, w której biorą udział  zorganizowane grupy lub indywidualni uczestnicy. Tematem przewodnim   w programie wyjazdu jest możliwość zobaczenia przez uczestników walorów kulturowych oraz udział w wydarzeniach. Cechą charakterystyczną tej turystyki jest możliwość poczucia przez uczestników atmosfery odwiedzanych terenów.

· Turystyka morska – jest to forma związana ściśle z wodą. Można tu wymienić między innymi: rejsy promowe, wycieczkowe, surfing, żeglarstwo, nurkowanie.

· Turystyka wiejska – oferuje wypoczynek blisko natury oraz zieleni. Obejmuje ona wypoczynek na wsi oraz różne rodzaje rekreacji związanej z zasobami wsi.

· Agroturystyka -  to forma, gdzie uczestnicy korzystają  z zasobów wsi. Cechą charakterystyczną jest to, że uczestnicy biorą czynny udział w pracach gospodarstwa rolnego np. zbieranie warzyw, owoców. Mogą w ten sposób poznać sposób funkcjonowania gospodarstwa rolnego.

· Turystyka kwalifikowana – związana jest z aktywnym spędzaniem czasu. Wymaga ona często specjalnego przygotowania turysty nie tylko pod względem fizycznym, ale również psychicznym. Uprawianie tego rodzaju turystyki wiąże się często z posiadaniem odpowiedniego sprzętu. Jest to np.: wspinaczka górska,  spływ kajakowy.

· Turystyka biznesowa – jest to forma turystyki, która jest najbardziej dochodowa. Charakteryzuje się najwyższym standardem i jakością świadczonych usług. Należy wymienić przede wszystkim wysoko skategoryzowane obiekty hotelarskie, które świadczą oprócz usług podstawowych różnorodne i atrakcyjne usługi dodatkowe osobom podróżującym w celach służbowych.
· Turystyka kongresowa – rodzaj turystyki, która  pełni funkcję związaną  z organizacją szkoleń, spotkań, konferencji. Wymaga również wysokiego standardu świadczonych usług związanych z przygotowaniem oraz wyposażeniem sal.

· Turystyka pielgrzymkowa –  jest to forma turystyki, która pozwala często uczestnikom brać udział w wydarzeniach religijnych. Cechą charakterystyczną tej formy turystyki są  przeżycia duchowe  towarzyszące uczestnikom.

· Turystyka zdrowotna – charakteryzuje się tym, że uczestnik opuszczając swoje miejsce zamieszkania udaje się w celu regeneracji sił fizycznych  i psychicznych.

Ponadto wg wydania VI (zmienionego) „Turystyki” autor wyróżnia także inne rodzaje:  

etniczna, motywacyjna, polonijna, socjalna, alternatywna, lokalna, weekendowa, miejska, zrównoważona, sportowa, kosmiczna.
